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	COLÉGIO PEDRO II – UESC III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2008

PROVA DE MATEMÁTICA -  SÉRIE: 1ª - TURMA:____  

COORDENADOR(A): MARIA HELENA M. M. BACCAR
PROFESSOR(A): 
	NOTA:

________

(Rubrica do prof.)

	ALUNO(A): GABARITO                                                             No:
	


VALOR: 7,0 PONTOS

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS!!!

TURNO DA TARDE

1- Sabe-se que D (E (F = {x ( Z / ( 3 ≤ x ≤ 6}; D ( E = {0, 1}; D ( F = {(2, 1, 3}; E ( F = {1, 2, 4} e D ( E = {x ( Z / ( 3 < x < 6}. Determine o conjunto F.                                     (Valor: 1,0 ponto)                                                                                                                                                                                                                                                                                               
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Solução. Observando o diagrama e os conjuntos indicados, temos:
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2- Considere os intervalos reais D = [ (1, 6],   E = ]( (, 4[  e  F = [(2, 5 [ .  

 (Valor: 0,5 ponto cada item)
a) Represente os intervalos D, E  e  F  na reta real.
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b) Determine (D ( F) ( E.
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3- Um conjunto universo U possui precisamente 23 elementos.                              (Valor: 1,0 ponto)                                                                                                                                                                                                                                                                                               
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Dois subconjuntos, A e B, de U, são tais que:

· A possui 12 elementos, precisamente;

· B possui 9 elementos, precisamente;

· Existem exatamente 5 elementos de U 
   que não pertencem a A ( B.

Solução. O diagrama ilustra a situação.

a) Determine o número de elementos de A ( B.

A soma dos números em cada setor vale 23: 
12 – x + x + 9 – x + 5 = 23

- x = 23 – 12 – 9 – 5 

- x = 23 – 26 = - 3

x = 3.                               Resposta: A interseção possui 3 elementos.
b) Determine o número de elementos de U que não pertencem a A.

23 – (12) = 11 elementos.

                                     Resposta: Não pertencem a A 11 elementos.
4-  Em uma pesquisa de opinião sobre o consumo dos produtos A, B e C constatou-se que: 30% dos entrevistados consomem A, 43% consomem B, 46% consomem C, 12% consomem A e B, 11% consomem A e C, 13% consomem B e C, 5% consomem A, B e C.                   (Valor: 1,0 ponto)  

a) Qual o percentual de entrevistados que não consomem nenhum dos três produtos?      
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Solução. O diagrama ilustra a situação.
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b) Qual o percentual de entrevistados que consomem somente um dos produtos?                                                                                                        

Resposta: Somente um dos produtos: 12% + 23% + 27% = 62%

5-   Classifique em verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das afirmações abaixo.    (Valor: 1,0 ponto)  
a) O maior número racional compreendido entre 8 e 
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 é  8,9.     (  F  )

Justificativa. Entre os racionais há infinitos números nesse intervalo. Não é possível detectar o maior. Por exemplo: 8,9 < 10 < 
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  é um número irracional.     (  F )

Justificativa. Se x = 4,222.., então 10x =42,22... Subtraindo membro a membro as expressões, temos: 10x – x = 42,22... –  4,222.. Implicando em 
[image: image5.wmf].
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c) Há exatamente três números inteiros compreendidos entre 8 e 
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Justificativa. O valor de 
[image: image7.wmf]2

8

 é aproximadamente 11,31. Logo há 3 números inteiros ( 9, 10, 11) nesse intervalo.

d) 
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Justificativa. Substituindo ( por 180º na fração, temos: 
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e) 
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Justificativa. Substituindo ( por 180º na fração, temos: 
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6- Uma torre vertical está localizada em um terreno plano e horizontal. Sobre o terreno tomam-se dois pontos, A e B, distantes 120 m um do outro e pertencentes a uma mesma semi-reta de origem na base da torre. Do ponto A, vê-se o ponto P mais alto da torre, sob um ângulo de 30º com o plano do terreno; do ponto B, vê-se P sob um ângulo de 60º com o plano terreno. Calcule a altura da torre.  (Considere
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.)                                                               (Valor: 1,0 ponto)    
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7- Uma estação E, de produção de energia elétrica, e uma fábrica F estão situadas nas margens opostas de um rio de largura 225 metros. Para fornecer energia a F, dois fios elétricos a ligam a E, um por terra e outro por água, conforme figura. Quantos metros de fio são necessários para ligar a estação E à fábrica F?                                                                               (Valor: 1,0 ponto)
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i) - 3, 6 ( F, pois não pertencem a  D U E.


ii) 5 ( D ( F nem E ( F . Logo 5 ( F,  pois 5 ( D U E.


iii) - 1 ( D ( F nem E ( F. Logo - 1 ( F, pois – 1 ( D U E.


iv) 0 ( D ( F nem E ( F . Logo 0 ( F, pois 0 ( D ( E.


v) 1( D ( E ( F.


Resposta: F = {- 3, - 2, 1, 2, 3, 4, 6}





O conjunto� EMBED Equation.3  ��� é formado por elementos da união D com F que não estão em E. Esses elementos pertencem ao intervalo [4, 6]. Repare que 4 não pertence à E.
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Solução.





No triângulo retângulo formado pela largura


do rio, fio 2 e cateto x, temos:





i) � EMBED Equation.3  ���





ii) Fio 1 mede então: 1500m – 100m = 1400m.





iii) Fio 2 é hipotenusa do triângulo: 





� EMBED Equation.3  ���





OBS: Utilizando a relação de Pitágoras a hipotenusa seria aproximadamente 246,22m.





Resposta: Serão necessários então: 1400m + 250m = 1650m.





Logo, � EMBED Equation.3  ���





Solução. 


i) � EMBED Equation.3  ��� e � EMBED Equation.3  ���


ii) No triângulo PBC: � EMBED Equation.3  ���


ii) No triângulo PABC: � EMBED Equation.3  ���


iv) Igualando os valore de h:





� EMBED Equation.3  ���





A





B





C





x%





    5%





  7%





6%





8%





23%





12%





27%





i) somente A: 30% – (7% + 5% + 6%) = 12%


ii) somente B: 43% – (7% + 5% + 8%) = 23%


iii) Somente C: 46% – (6% + 5% + 8%) = 27%


iv) Nenhuma das três = x.





Resposta: Nenhum dos três:


i) 12% + 7% + 5% + 6% + 8% + 23% + 27% = 88%


x = 100% - (88%) = 12%
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